

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN



小老鼠玩电脑

201班小记者 任若涵

有一天,小老鼠趁主人不在,偷偷地溜到电脑前,它看到电脑没关。它想:要不我玩一会儿游戏吧!就在这,屏幕上出现了一只橘色的猫,这可把小老鼠吓了一大跳。过了一会儿,小老鼠才发现这是一只假的猫,它一下子就开心了,它想:我痛痛快快地玩了!它玩着玩着,在它身后出现了一只真的猫,把它的魂都吓没了,它撒腿就跑。

小老鼠跑回洞里,心里想:幸好我跑得快,要不然就要被猫吃了。真是惊险刺激的一次体验呀!

指导老师 俞诗琼

我的洋娃娃

201班小记者 庄茹钰

我有一个洋娃娃。它叫安妮,是妈妈在网上买的。安妮原本是金发,但是我把它染成了紫色。

安妮有三件衣服,我最喜欢的是粉色那件。我每天给它换衣服,然后擦一擦它的身子。我还给它涂了眼影。我每天都要抱着它睡觉,不然我睡不着。每次我不开心的时候,我会看着它,我就变得开心了。它是我最好的朋友,我最喜欢它。

指导老师 俞诗琼

爸爸的回忆

402班小记者 吕子瑜

每个人都有自己的回忆。今天,我来说一说爸爸的回忆。

晚上,我们上楼后,爸爸说:“来,我带你去看我的回忆!”我和爸爸来到阁楼,阁楼旁边有一张四四方方的桌子。“爸爸,这张桌子叫什么呀!”我指着那张桌子问。爸爸回答:“它叫‘八仙桌’。八仙桌旁边有一张床,上面有被子,有娃娃,还有许多床上的东西。床的旁边有一个衣柜。衣柜对面有一张很像现在的梳妆台的柜子,里面有镜子,有抽屉,还有一个洞。这些都有50多年了。爸爸从柜子的抽屉里拿了一个皮夹子就回我的房间了。

爸爸从皮夹里拿出一张我从来没有见过的生日贺卡,当我把它打开时突然传来一声生日快乐的音乐,里面还写了对爸爸生日的祝福语。这张生日贺卡的日期是1994年6月14日,旁边还有一个英文的。太不可思议了,快30年了,这张贺卡还会响起音乐,爸爸也惊讶地笑了起来。我还看了那个年代的所有贺卡,有生日贺卡、圣诞贺卡和明信片等等。看完贺卡后,我和爸爸看起了信,有中国的,也有来自日本的。看见日本邮票就想起了我的同桌,好想去炫耀一下,他看了一定很高兴。爸爸对我说:“我给你看几张照片。”说完他从一个纸袋里,拿出几张黑乎乎的塑料片,看见里面有一个人影。我跟爸爸说:“这哪叫照片!”爸爸告诉我:“这是底片,是当时用来洗照片的。”“啊?这太不可思议了!”我说。

听了爸爸的话,我收获良多。我希望等到我跟爸爸年纪一样大时,我也去阁楼,像爸爸一样翻看我年轻时的回忆。

离别

南浦小学603班小记者 刘艳丽

转眼间,我们的小学生涯就快结束了。在这六年间,班级转来转走了不少同学,特别是本学期转走的三位同学,我们做了五年同窗,因此倍感不舍。

小胡同学是因为家里出了一些事情而转回老家的,他以前是我的前桌,人挺好的,有好吃的总会分我一些。他还是一个热心肠,放学时我去上厕所,他会帮我拿书包;画画时没带马克笔,他会借给我;班级有人争执时,他会把人拉开,然后立马去报告老师。虽然他的成绩不是很理想,但在我心中,他是个不错的男孩子。开学初就有同学说他可能要转回老家了,一开始我不相信,直到老师亲口说了,我才无奈地接受了这个事实,真惋惜没有机会和他一起拍毕业照,一起从小学毕业。

班级里还有一对双胞胎,我们亲昵地称呼他们为“大大”“小小”。他们因体育成绩好,转去了宁波的少体校。一直觉得他俩挺活泼开朗的,个子不是很高,但却是我们运动会上的“制胜王牌”。他们是在开学两周后转走的,班级里很多跟他们玩得好的同学,都非常伤心,有的甚至流下了不舍的泪水。在他们走的前一天,班主任全老师让大家给他们写一段欢送的话,想必这些话都会成为他们未来美好的回忆吧。他们在少体校肯定很辛苦,遥祝“大大”“小小”取得好成绩。

再过几个月,我们也要毕业了。我觉得时间过得真快,六年转瞬即逝。在这六年中,我们有欢笑,也泪水,有成功,也有失败,我会永远记得我的小学时光,永远将老师们的教诲记在心里,带着美好继续前行!

指导老师 全青丹

找冬天

402班小记者 陈子赫

冬天在哪里? 冬天在哪里?

冬天在暖和的被窝里。

冬天在哪里? 冬天在哪里?

冬天在热乎乎的面条里。

冬天在哪里? 冬天在哪里?

冬天在结冰的河水里。

冬天在哪里? 冬天在哪里?

冬天在小朋友的笑脸上。

冬天在哪里? 冬天在哪里?

冬天在诗人的诗情画意里。

你看,

孤舟蓑笠翁,独钓寒江雪。

你看,

梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。

运动会剪影

403班小记者 李世林

一年一度的运动会开始啦,操场上热闹非凡!

跑步比赛开始了!只听一声枪响,运动员就离弦的箭一样冲了出去,那情景真是让人热血沸腾。看,一道运动员稍稍落后,他紧皱着眉头,咬紧牙关,正在默默蓄力,要在弯道加速超车。二道运动员目前处于领先位置,看起来洋洋得意,轻松许多,还微微转过头看了看边上的对手。三道运动员紧跟在二道身后,他目光坚定,牢牢盯着终点的红线,竟然在跑过弯道后奋起直追。近了!更近了!三道运动员开始冲刺,脚步更加飞快。

“运动员,加油!”“冲呀!冲呀!”看台上的拉拉队挥舞着手中的小红旗,扯着嗓子为运动员加油,仿佛他们喊得越起劲,运动员就能跑得更快。

指导老师 应周玲

我和悟空过一天

403班小记者 童思颖

你听说过孙悟空吗?《西游记》里斩妖除魔的孙悟空可帅气了!偷偷告诉你,我亲眼见过孙悟空呢!

在某个周末,我正在家专心看书,听到外面传来了敲门声,“咚咚,咚咚”,一声接着一声。可是当我开门时,却发现门口空无一人。见我没瞧见,有个熟悉又陌生的声音喊了起来:“让俺老孙进来!”我转头一看,孙悟空正坐在筋斗云上敲着窗户呢。我连忙打开窗户让孙悟空进来,他一进来便和我讲了他的遭遇:“俺老孙替师父来探探路,好让他们也来游玩一番!”于是我带他去了动物园,他看到大熊猫,还以为那是妖怪,正想拿出金箍棒,被我立马制止了,耐心地向他介绍。逛着逛着,他看到一群小猴子正上蹿下跳,玩得欢天喜地,他不觉心中大喜:“原来你们这儿也有花果山呀!”

不知不觉,动物园就逛完了。走到动物园门口,孙悟空向我道谢,一个筋斗云失去了踪影。

指导老师 应周玲

美丽的县江

南浦小学401班小记者 武伊伊

县江,坐落在奉化城区,是我每天上下学都要经过的地方。它像一条明洁的丝绸,把奉化城区一分为二。

县江的两岸各有一条长长的游步道。每到春天,藤蔓就会爬在地上,稀稀疏疏,让人仿佛走在“春天之路”一样,又像一条绿色的瀑布。一旁金色的迎春花更是为瀑布加了点缀,星星点点,好看极了。粉红的桃花开了,像一张张可爱的笑脸,冲着春姑娘微笑。

县江的水可美了。看江水多蓝啊!好像把天空倒在了水面上。看江水多清啊!清得能看见河里的石头。看江水多静啊!江面没有一丝波纹。一阵微风拂过,江面泛起了涟漪,像极了奶奶额头上爬满的皱纹。

当然,最美的是人们在江边钓鱼的情景。风和日丽时,总会有几个大哥哥扛着渔竿和太阳伞,拎着小桶和小板凳走在江边的游步道上。一边哼着小曲儿,一边找一个“风水宝地”,把小板凳一摊,太阳伞一撑,渔竿一抛,悠闲地跷起二郎腿,等着鱼儿上钩。

果然,没一会儿,水面的浮标微微颤动,只见大哥哥迅速收绳,用力一甩,一条鱼在地面上活蹦乱跳,走近一看,原来是一条鲫鱼呀!接着,第二条,第三条……才一个上午的工夫,桶里的鱼就住不下了,他脸上的笑容无法用语言来形容。来钓鱼的不只有文质彬彬的大哥哥,还有老当益壮的老爷爷,他们的钓鱼本领一点儿也不输年轻人。看他们自信满满的样子,我真想体验一把呢!

这就是我每天都要经过的地方。无论什么季节,无论什么时候,都会有一道异常美丽的风景——县江!

指导老师 宋妮

放风筝

锦溪小学203班小记者 杨俊豪

今天真是一个放风筝的好天气啊!放学路上,突然想起了一句古诗:儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。一回到家,我就带着风筝出门了。

趁风起,我拿着风筝跑起来,越跑越快,像兔子一样。但是,风筝没坚持一会儿,还是掉了下来。我又尝试了几次,还是没有成功,失落极了!这时,我想起:失败是成功之母。我再一次跑起来,跑着跑着,风筝飞起来啦!看着风筝越飞越高,稳稳地飞在天空中,心里乐开了花。通过放风筝,我知道做事要坚持不懈,才能成功。

渐渐地,风停了,我心满意足地回家了。

开学啦

锦屏中心小学602班小记者 石牧之

终于开学啦!

我非常兴奋,不禁在客厅里跳起了舞。因为我再也不用一天到晚待在家里学习,学习再学习,我可以在学校广阔的操场上运动,呼吸到新鲜空气了。我还可以跟同学们交流寒假里发生的趣事。更重要的是我可以每天都上丰富的课程了。

开学的那天,我早早地来到了学校。心想着我一定是第一个到教室的,但是出乎意料,已经有两三个同学早早等在教室了,看来大家也很想校园生活啊。

虽然毛老师还没到,但大家也没闲着。有的同学拿着抹布擦黑板,有的同学专心致志地擦着橱柜,还有些同学拿着扫把奋力地扫着地。我们一边打扫一边互相交流这个寒假里发生的趣事。有的人假期去旅行了,有的人假期在家里玩耍,还有的人参加了各种各样的活动……大家的假期生活都非常精彩。我们聊得非常开心。不一会儿,整个教室就打扫完了,原本布满灰尘的教室,现在变得亮闪闪的。最后我们去搬新书,分完了书本后就整理回家了。

在回家的路上,我想着:大家都进步了很多,我也不能落下,今后在学习上更加努力,尤其是在体育方面更加进步,成为一个真正的健力宝!

“第三次世界大战”

——人与病毒

龙津实验学校505班小记者 江昕纯

说起疫情,我可有“一堆”话要告诉你。在我眼里,疫情就像第三次世界大战——人与新冠病毒的战争。在这次战争中,我成为地球人民国无数士兵中的一员,奋力抵抗病毒国士兵。

深夜逃亡 惊魂未定

去年12月,是学校的期末阶段。可就在这紧要关头,一个消息打破了原本平静的生活。那天,我和妈妈回到位于万璟华府西区的营地,偶然听到一个年轻的女士兵说营地东区1号帐篷有人感染了病毒。过了十多分钟,指挥官(卫健部门)发来消息,万璟华府东区营地1号帐篷有1例新冠病毒感染者,现已准备封锁营地。并提醒其他士兵要做好防护,尽量不去人流密集之地。我和妈妈顿时慌了,因为我们很多东西都在学校!为了逃出去,妈妈开始寻找出口。十分钟、二十分钟、三十分钟……终于,妈妈得知西区有出口,便带着我逃离了营地。直到晚上10点多,妈妈同事说西区没封,可以进去,我们才回了营地。

一夜惊魂,幸好我们住在西区,不然这星期都别想出来喽!

班级停课 提前放假

本以为感染风波已经过去,可学校里又出了问题。很多学生一个接一个发热、感冒,导致班级一个接一个地停课。慢慢地,学校快没人上课了。指挥官下令:转攻为守,提前放假!这让学生们给开心的呀,嘴角都咧到耳根子去了。也是,哪个小朋友不爱放假出去玩儿呢?不过嘛,这个假期可不好过,学生们只能窝在营地,除了每天写点老师布置的作业,也就没什么事了。你问我们,这生活用俩字怎么形容?我们肯定会异口同声地回答:“无聊!”

妈妈感染 我来下厨

那天是2022年12月25日。妈妈出去买“粮草”(菜),不幸感染了。她当时头昏脑涨,还发烧了,温度堪比煎锅。要知道,妈妈是我们家里唯一的厨师,她感染了,谁来做饭呢?唉,那只能是我呀。所以,妈妈通过视频通话教我做蛋炒饭、意面,煮粥和饭。通过几天的实践,我发现自己做的菜其实很好吃:蛋炒饭,蛋液金黄,米饭飘香,能让你吃上两三碗。意面,面条软度适宜,肉酱香气诱人,跟妈妈做的一个味儿。我甚至有点儿小膨胀,逢人就说自己的“光辉事迹”,听到别人夸自己,更是像吃了蜂蜜一样,心里甜滋滋的。

我们躺平 去看电影

作为一个没阳过的优秀士兵,我几乎没有去过营地的1楼,连扔纸飞机都得从窗户往下扔(应该不算高空抛物吧)。唉,要是我阳过了,就能去别的地方支援了(指出去旅游),不用窝在营地里了。妈妈也担心:“要是你现在阳过了,开学时就不会阳了。”

过了几天,我下定决心:出去看电影,这样就有可能阳了。我说服我妈,去影城看《阿凡达:水之道》。为了阳,在观影过程中,我曾摘下口罩,轻轻地吸了口气。要知道,旁边的人可没戴口罩,这样吸一口,应该会有点儿病毒吧……

可惜老天爷非要跟我对干。过了几天,我不仅没有头昏脑涨、发高烧,反而更加精神饱满、身体健康。我都怀疑自己吸进去的是抗体了。就这样,“我要阳计划”失败。

虽然疫情还未完全过去,但我相信,只要大家做好防护,共同努力,我们就能再次过上自由自在、无忧无虑的生活。

指导老师 杨珊珊

夏晚

南浦小记者401班小记者 韩雨菲

夏天的傍晚,

怎样的温柔呢?

温暖的微风,

叮当作响的溪水,

知了美妙的歌声。

指导老师 宋妮

摘桃子

锦溪小学203班小记者 刘晟

一天,一群小猴子在森林里散步。它们走着走着,发现了几棵又高又大的桃树,树上的桃子又大又红。突然,一只小猴子冲上前去,一眨眼就爬上了树,摘下了一颗大桃子。它咬了一口说:“这桃子真甜啊!”其他小猴子也冲上前去,纷纷摘下大桃子,吃了起来,它们兴高采烈地回家了!

忙活的一天

新城实验小学202班小记者 陈妍欢

星期六早上,我睁开双眼,看见外面阳光明媚。我在想:今天到底要上几节培训课呢?算了算,早上一节,下午一节,晚上一节,共要上三节,真忙啊!

时间匆匆过去了,我已经来到青少年宫开始上声乐课了。一节课在优美的旋律、悦耳动听的歌声中结束了。下课了,爸爸把我接回家吃饭。下午3点15分,爸爸接我去上书法课。今天练习“远、画”两个字,我觉得写的比上节课有进步,很开心。到了晚上,就是美术课的时间了。今天学习剪窗花,这可难不倒我,我拿起剪刀,咔嚓、咔嚓几下就成型了,接着,对边边角角进行修剪,一幅精美的窗花从我手中出炉了。

回家后,我躺在温暖的床上,想着:今天真是忙活而充实的一天。

微光

岳林中心小学501班小记者 廖瑾萱

微光是微小的,微不足道的,但只要用明亮的视野去发现它,看待它,它就是太阳一般的存在!

天气的炎热,繁多的心事让我久久无法入眠,无数次有过想起来的冲动都被我狠狠压制,直到一只蚊子的到来将我仅有的一点睡意彻底扑灭,我从床上爬了起来。

我决定去公园散散心。大街上空无一人,只有马路两边商铺的标牌发出的微光。我来到公园,那儿十分幽静,一点点露珠渐渐在植物的新叶上形成,月亮在新叶上打转,发出一道微光在公园上方。

我跟着月亮在新叶下打转,一边想着心事,一边在生机勃勃的植被下行走,慢慢来到公园的中央,发现了一棵枯老的葡萄树。

葡萄树吃力地站着,一条条枝叶横向生长,将它粗老的树干撑弯了,没有一个园丁愿意去它修剪,树皮的裂纹即使在月亮的微光下也清晰可见,它明明是十年前种下,可却像一个风餐露宿临近终年的老人。它没有一颗果实,昆虫都懒得为它传粉,叶子也没有几片,导致它难以进行光合作用,硬得像石头,土壤与周围格格不入,雨水也难以将它渗透,它周围没有一棵草,但它还活着。虽然这种环境像魔鬼般的心事将它缠绕,可它并没有被打倒。

我坐在路边思考,一束微光照在了我的心里,我奔跑着追随它,它瞬间明亮了我的胸膛,我不再因为宠物的离世,明天的考试而哀伤,惆怅。

我们时时刻刻都需要微光,它不仅指引我们,更需要我们自己去发现,去体会,在周围浅浅的绿叶和微光下,自己不觉挺直了腰板,往家走去。

让爱心传递下去

锦屏中心小学501班小记者 吴璇辰

开学初,我们学校接待了一位68岁的老人,开启了一个跨越26年的感人故事。原来这位老人的女儿在26年前就读于我们学校,当时她查出身患重症,由于当时家庭经济困难,学校发起了爱心捐助活动,帮助她户家庭解了燃眉之急。26年后,这位并不富裕的老人心怀感激来到学校,向家境贫困却热爱学习的学子捐赠自己的积蓄。这件事在我们学校引起了轰动,一时间关于爱心传递的话题遍布校园每个角落。

此时,我又想起了曾为救同学身中8刀的崔译文姐姐,她小时候就是毕业于我们学校,这不禁让我身为锦小学子而感到自豪。

记得崔译文姐姐回母校演讲时,让我们感受到了她身上那种勇往无畏的强大能量,她回忆起当时的情景说,虽然知道安全是第一位的,但时间太紧,来不及叫周围的人或报警。她说自己是军人的孩子,只知道自己不冲上去,那女生可能会死。多么朴实的想法,多么勇敢的行为!

当一个人决定真心去帮助别人的时候,肯定是真诚、不求回报的。“赠人玫瑰,手有余香”,帮助了别人的同时,会给自己带来成就感和快乐。

我又想起吴校长说过的话,爱心是无价的,它不需要回报,但可以心心相传。在那位68岁的老人有能力帮助他人时,他也同样把爱心传递了下去。

生活不一定总是一帆风顺的,每个人可能会在一生中遇到这样或那样的困难。“善人者,人亦善之。”你对别人好,别人也会对你好。如果我们心存善念,在保证自己安全的前提下,又能帮助别人,何乐而不为呢?将爱心传递下去,我们的世界也将越来越美好。